

Medlánecké letiště slouží (nejen) pilotům 100 let. Oslava výročí se blíží

Historie létání sahá v Medláncích až do roku 1924, kdy se zde odehrála první národní soutěž v plachtovém létání. Po sto letech je zdejší letiště využíváno především pro účely sportovního a bezmotorového létání. Na oslavu 100. výročí si provozovatel letiště Aeroklub Medlánky připravil na sobotu 14. září open air akci.

„Medlánecké letiště patří mezi oblíbená místa, kde se potkávají fanoušci létání už desetiletí. Letos v září oslaví sto let od svého fungování, a proto bych mu ráda popřála do dalších let bezproblémový provoz, nadšené vedení, spoustu povedených akcí a všem pilotům tisíce nalétaných hodin,“ řekla primátorka města Brna **Markéta Vaňková**.

„Je to až k neuvěření, že slavíme sto let od doby, kdy se na medláneckých kopcích začalo létat. Mám obrovskou radost, že zde našli místo fanoušci především bezmotorového létání, nadšení amatéři nebo studenti z blízkého Vysokého učení technického. Naší snahou je létání popularizovat, přinášet zájemcům nové informace a zážitky. Pro všechny naše kamarády, fanoušky, letecké nadšence a veřejnost jsme připravili na sobotu 14. září Letecký den, na který všechny srdečně zvú. Začínáme od rána a na své si u nás přijdou děti i dospěláci,“ uvedl hlavní organizátor **Jan Gottvald**.

V sobotu 14. září je od 9 hodin připraven v areálu letiště program pro rodiny s dětmi. Ty se mohou těšit na ukázkou bezmotorových i motorových letounů a vojenských vrtulníků. Kdo bude mít chuť, může se proletět upoutaným balonem nebo absolvovat vyhlídkový let vrtulníkem.

Následovat bude od 11:30 slavnostní zahájení oslav, kterého se zúčastní významné osobnosti leteckého sportu. Součástí toho bude představení výstavy, která mapuje 100 let medláneckého letiště.

Během odpoledne jsou naplánovány průlety různých letadel, od JAS39 Gripen po B75 Stearman. Kompletní seznam akcí najdete na webu <https://100let.aeroklubmedlanky.cz/program-new/>. Organizátoři upozorňují, že je potřeba přihlížet na aktuální stav počasí, časy nebo program se mohou měnit.

Děti do 12 let mají na akci vstup zdarma, pro ostatní je stanoveno vstupné 200 Kč. To lze zakoupit v den akce přímo na místě.

Na letiště se dostanete nejlépe pomocí MHD, kterou bude zajišťovat Dopravní podnik města Brna ze zastavky autobusu 41 (Řečkovice). Autobusy tu budou jezdit kyvadlově. Pro pěší budou přístupné tyto trasy: od Medlánek, od Komína, od Technologického parku přes Palackého vrch (jinudy to nebude možné z důvodu bezpečnosti). Zaparkovat auta bude možno u letiště na poli, ale pouze v omezené kapacitě. Aeroklub doporučuje tento den využít kyvadlovou dopravu nebo pěší trasy.

Vstup psům povolen pouze na krátkém vodítku a stále nasazeným náhubkem. Domácí mazlíčky nechejte raději doma, z důvodu vysokého pohybu, osob, letadel a zvýšeného hluku.

Citlivým lidem na hluk a dětem je doporučena ochrana uší.

Aktuální organizační informace na FB [/AeroklubMedlanky](#)

Akce se koná pod záštitou ministryně obrany Jany Černochové, primátorky statutárního města Brna Markéty Vaňkové, hejtmana Jihomoravského kraje Jana Grolicha a senátora Jiřího Duška.

Projekt se koná za finanční podpory statutárního města Brna.